

## 地方两会闻“水”声 中国城镇水展奉上独特视角

2017年全国“两会”将于3月份在京召开，在此之前各地方“两会”将会密集召开，以共同商议向全国“两会”的提案。今年“水”仍是地方两会热议词之一，各地围绕“水”也有着各自的问题与提议。中国城镇水展小编针对上海、江苏、浙江、安徽、云南、湖北、新疆两会热议做悉数整理。



### 皖江水污染防治引关注 安徽“两会”委员代表支招

“皖江流域作为长江经济带重要组成部分，目前水污染防治形势不容乐观。”民盟中央常委、中国科学院院士郑永飞于正在合肥召开的安徽省政协十一届五次会议上表示。

“把治水当工程做，工程竣工验收后，运营管理撒手不问，有的忽视水体生态系统构建，治理后仍是‘一潭死水’。”安徽师范大学教授周守标表示，要把“生态治水”和“水环境综合治理”理念应用到水体整治中。

安徽省人大代表、污水处理专家程寒飞建议，水污染防治要协调整合水利、环保、城建、国土等多个职能部门，通过污水共治的方法，来解决水污染的问题。

### 云南两会代表热议：绿水青山与金山银山的双赢之道

2016年两会上，政府工作报告提出，树牢“绿水青山就是金山银山”理念，以解决生态环境领域突出问题为抓手，以绿色循环低碳发展为途径，以制度创新为动力，以重点工程为依托，以生态文化建设为保障，加大协同治理力度。

加强天然水源林保护工作，秉持“国家公园”的开发理念，推动纳帕海湿地、小中甸杜鹃林等国家公园的建设。一齐建新代表抓好生态建设，做实节能减排工作，引导群众树立环保意识，从小孩抓起，加强学生环保意识教育，以“小手牵大手”保护好云南的碧水蓝天。

### 上海两会：环保税 水污染治理重要措施

2016年12月25日，《环境保护税法》在十二届全国人大常委会第二十五次会议上获表决通过，并将于2018年1月1日起执行。新环境保护税法有利于解决排污费制度存在的执法刚性不足、地方政府干预等问题；有利于构建促进经济结构调整、发展方式转变的绿色税制体系。

此前，2012年，国务院发布《关于实行最严格水资源管理制度的意见》。国家“十三五”规划明确提出：实行最严格的水资源管理制度，以水定产、以水定城，建设节水型社会。而环保税被认为是实行最严格水资源管理、落实水污染治理长效机制的措施之一。

### 湖北坚守长江水资源保护三条红线 让普通民众参与监督

1月21日，“两会”第三场新闻发布会解读《湖北省人民代表大会关于大力推进长江经济带生态保护和绿色发展的决定》（以下简称《决定》）。胡弘弘称，《决定》提出了要坚守长江水资源保护的“三条红线”（长江流域水资源开发利用红线、用水效率红线、水功能区纳污红线），强化重点湖库的保护。对目前尚不具备开发条件的长江岸线资源提出了要划为“保留区”。《决定》还突出源头治理，推进主要污染物排放总量控制制度，建立统一公平、覆盖所有固定污染源的企业排放许可制，监管更加严格。要求各级行政机关和审判机关、检察机关坚决查处和严厉打击各类破坏生态环境的违法犯罪行为。同时提出，要实行最严格的水质和湖泊保护目标考核，全面落实“河（湖）长制”。

### 新疆“两会”热议：加强生态保护 呵护新疆绿水青山

“加强生态环境保护是造福子孙万代的大事，必须坚定不移地保护好我们的生存环境，呵护好新疆的蓝天、白雪、绿水、青山！”新疆维吾尔自治区主席雪克来提·扎克尔在政府工作报告中坚定地说。

值得注意的是，今年政府工作报告中针对环境保护也提出不少措施，例如严格落实水资源管理“三条红线”、大力推广生物可降解薄膜等新技术、完善生态环境损害责任追究制度等。

新疆人大代表、环保厅党组书记邵峰表示，政府工作报告在提到“依法加强生态保护”时指出，“要依法对重点积雪区、水源地、景区实施强制性保护”，这是画好不能触碰的生态红线。大力实施严守生态环境保护的底线，严把准入关，实行环境保护“一票否决”制度等各项生态环境保护措施。

### 浙江“五水共治”长效机制如何全面深化 政协建言完善落实五大机制

2017年，是省委作出“五水共治”决战治污水，大战防洪水排涝水部署的关键一年。聚焦机制的建立健全和有效执行，近日，省政协“五水共治”专项集体民主监督提出《关于完善和落实“五水共治”长效机制的建议》，建言完善落实五大机制。（以“河长制”为中心的组织协调长效机制、农村生活污水治理设施运维管理长效机制、城镇污水处理设施运营长效机制、城乡生活垃圾分类减量工作长效机制、跨区域流域联动治水长效机制）

### 江苏两会声音：整治黑臭河 让家门口绿水长流

在今年的政府工作报告中，在重点做好的十个方面工作中就包括了持续改善生态环境。而与之息息相关的就是城市水环境的治理。去年年底，江苏省公布了115条需要治理的黑臭河，如何能够让我们身边的水更清？今年江苏省两会上不少政协提案都与此有关。

省政协委员蒋益军一直从事水环境的治理工作。他认为，治水首要的问题是要截污，但想要百分之百的截污，也很难做到。因此，他提出要将一条河的整治放在整个水域环境下去进行，作为一项系统工程去做。

省政协委员蒋益军：“治水，不是一条河的概念，它是一个体系工程，根据水文条件，区域的河流，甚至大的流域的概念，考虑它的水量，水质情况，水污染源的情况，包括雨水量的情况，然后总结一起来考虑。”

### 透析“两会”风声 紧握“水”时代脉搏

各省两会“水”焦点热议不断，水环境治理处在各地政府工作重点位置，致力于为水环境、水生态改善提供优秀解决方案的创新型企业在这个时代无疑成为新宠。对此中国城镇水展积极响应，针对水环境、水生态改善的热点难点，整合行业内专家、优秀设备厂商搭建水行业高端交流平台，让更尖端的技术为人所知，更先进的设备得以运用，为推进水环境、水生态的改善提供可以“落地”的支持。本届中国城镇水展（[www.uwtchina.com](http://www.uwtchina.com)）将于2017.9.5-9.7在上海新国际博览中心召开。欢迎业内优秀设备厂商积极参与，共同把握政策背后带来的无限商机。更多资讯关注“水业圈”。



Tel : 021-54500658 | E-mali : [eric@zhanye-expo.com](mailto:eric@zhanye-expo.com)

Web : [www.uwtchina.com](http://www.uwtchina.com)

相约上海 | 品味专业

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_104253.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_104253.html)